

部分公共场所“冷飕飕” 市民入内要加衣

一餐馆空调温度竟设为16℃

本报7月4日讯(记者 高倩倩) 炎炎夏日,空调成为大家解暑降温的重要工具。7月4日,记者在采访中发现,不少公共场所的空调温度设置过低,多在超强“加班”,有的竟将空调温度设置在16℃。

“昨晚睡觉时忘关空调了,早晨这‘老寒腿’的毛病又犯了。”2日上午,家住国土资源局宿舍小区的小崔告诉记者,昨晚睡觉前她将空调设置在20℃,本想睡觉前就关了,但从网上看着电影就迷迷糊糊睡着了,直到“被空调冻

醒了”,结果一大早腿就很疼,“早知道把空调温度调高点了,也不至于冻着。”

记者在采访中发现,很多市民都习惯将空调温度调得很低,而一些公共场所的空调温度大多在超强“加班”。在三八路上的一家理发店内,记者看到,空调的显示屏上显示着“19℃”的字样。据店内工作人员讲,店里的空调从早晨8点半店里开门到晚上9点半左右关门是全天开放,温度一般都是设置在19℃,如果天气更热的

话,温度设置还会更低。“四天就100块钱的电费,但是顾客来理发,也不能让人家热着。”工作人员刘伟说道。一些市民则表示,有的公共场所温度过低,老人和孩子冻得需要添衣服,真是费力不讨好。

4日中午,德州市区温度达到30多度,而刚走进新湖路上一家餐馆,便感觉凉意袭来。记者看到,空调设置的温度为16℃。“中午天热,吃饭更容易出汗,也有顾客要求将空调温度调低点。”店主说道。

随后,记者走访了三八路和

湖滨路上的多家店面发现,空调设置的温度普遍低于26℃。很多店家都在门口贴着“空调开放”等字样吸引顾客。“现在不开空调,人家根本就不愿意上店里来,等到顾客来了再开温度一时也降不下来。”在三八路上经营一家板面店的店主告诉记者。

解放路上一家家电卖场内,某品牌空调的销售人员告诉记者,合理室温控制在26℃左右即可,如果空调温度设置过低,浪费电不说,时间久了,身体也会感到不适。

公厕停用半个月 百余商户难“方便”

经维修昨下午恢复使用

本报7月4日讯(记者 牟张涛) 近日,在光明街经营布匹生意的王女士致电本报,称光明小学附近公厕停用长达半个月,导致光明街百余商户不能就近如厕,需要骑电动车到马市街上的公厕“方便”。

王女士说,管理人员说公厕的门坏了,后来又说是下雨导致公厕出现问题。“大家对这个说法都不认同。”王女士接着说,前段时间公厕外壁贴了一张公告,“说是人民公园清淤降水,导致公厕水位低,无法冲洗厕所,大家对这个说法同样不认同,为什么附近别的公厕都没有啥问题?”王女士说。

4日,记者来到光明街就公厕停用了解相关情况。记者随后来到该公厕,在公厕外壁上贴着公告,内容为因人民公园清淤降水,造成公厕水位降低,无法正常冲洗厕所,暂停使用。落款为清运二公司。现场一位环卫处的工作人员王先生正在协调处理此事。“电泵功率达不到,吸力有限,所以我们就更换了新的电泵。”王先生说,新电泵更换后又出现故障,“这两天一直在维修,大家对使用公厕受影响有些意见,所以我今天(4日)专门过来处理这件事,催促他们尽快维修。”王先生说。下午3点左右,维修人员来到现场对公厕进行维修,4点左右公厕恢复使用。

“万能”插座

市场上仍热卖

大多销售人员不懂新国标

本报7月4日讯(记者 马瑛) 4日,记者调查了德州市场上的插座销售点发现,目前德州市场上仅有少量电源插座使用新国标,旧国标的万能插座依然在销售。一些销售人员称,不知道新国标代表什么意思,只认大品牌和3C认证。

“我不知道什么是新国标,我就知道插排上有3C认证,另外我们这儿卖的都是大品牌,没有小牌的插座,肯定没有质量问题。”某商场内插座区的销售人员告诉记者。4日,记者调查了德州几家大型商场和五金店发现,目前市场上仍有部分插座使用了新国标GB 2099.3—2008。

而根据国家标准化管理委员会的意见,2010年6月1日后生产的不符合新国标GB 2099.3—2008的插座将被视为不合格产品。记者在商场的货架上以及五金店内的插座卖区却看到,众多插座还标识着旧国标GB 2099.3—1997。据了解,标注着旧国标的一些插排因使用插头和插座金属片接触面积大小而存在安全隐患,从而国家标准化管理委员会决定统一插排的新国标以及相关说明。

小区绿地被圈成私家菜园

不少居民有意见,却碍于面子不好提

文/片 本报记者 牟张涛

家住天华小区的市民宋女士对小区公共绿地被有些居民私改成了菜园子和车位非常不满。“公共绿地是属于小区业主的,他们这样等于侵犯其他业主的合法权益。”宋女士说。

4日,记者针对小区绿地被占进行了调查,一些老小区和没有物业的小区侵占绿地情况挺严重,有些小区即便有物业,但面对这种情况很多时候也很无奈。采访中一些市民对公共绿地被侵占也很“纠结”,是侵犯了其他居民的合法权益,还是物尽其用?



天华小区内的菜园子。

不光种菜,还有人养动物

“小区干净、美观的整体形象是靠大家一起维护的。”宋女士说,那些居民占绿地时,物业公司的工作人员也进行了制止,但是他们都不听。“希望大家能自觉,物业人员也要加强管理。”宋女士说,有的居民侵占绿地时将原有的绿地破坏,将冬青、草等拔掉,但有些空地没有绿化,这也给居民提供了可乘之机。

4日,记者来到位于共青团路的天华小区,发现小区公共绿地被侵占为菜地、车位的情况很多,甚至还有居民饲养动物,“他

们这种方式虽然不对,但我们都是老邻居了,也不好说什么。”居民赵先生说。

记者采访了负责该小区物业的海青物业公司,经理白女士告诉记者,他们是去年10月份接手该小区的,之前就遗留很多问题,对于小区绿地被侵占等情况,物业工作人员也进行了制止,但收效不大。

老小区菜园比绿地多

记者随后走访多个小区,一些小区在维护公共绿地方面做得不错,记者在嘉城名居小区未看到公共绿地被改成菜园子和

车位的现象。该小区物业公司负责人马先生介绍说,制定一些管理措施需要严格执行,并且也要对公共绿地做好养护,尽量避免有秃的地方。对居民的一些不当行为应进行有效制止。

记者走访了北园小区等老小区,面对满目的菜园子,一些居民并没有排斥。“小区空地太多,如果不种蔬菜,草就疯长,小区面积这么大,物业管理也有难度,还不如这样呢。”居民贾先生说,“如果小区内都设计好绿化区域,再进行有效管理,小区绿地就一定不能被侵占,但像北园小区等一些老小区,这种做法不太现实。”贾先生说。

专家说法

侵占绿地

最高可罚一万元

在山东省物业管理条例中有明确规定,小区绿地属于公共部位,业主或者物业都不能侵占和损坏。如业主或物业违反了此规定,则由物业主管部门或者其他有关部门给予警告,责令限期改正;逾期未改正的,由城管执法对其处以两千元以上一万元以下的罚款。给其他业主造成损失的,应当依法承担民事责任。

超市小推车成细菌温床

把手和缝隙里存残渣,工作人员称不会定时清洁

本报7月4日讯(记者 马瑛 高倩倩) 进超市购物,多数市民会选择推着一辆小推车挑选物品。4日,记者调查了德城区内几家大型超市发现,超市小推车的卫生情况堪忧,夏季又是高温天气,小推车成了“细菌车”。

“我推着小推车就闻到一股恶臭,还以为踩到了什么,但是转了一圈也没发现,后来发现问题出现在小推车轮轴的缝隙

里,逛超市的心情一下子都没有了。”市民高女士告诉记者。

记者调查了德城区内几家大型超市发现,小推车为市民购物提供了很多便捷,另外一些抱着小孩的市民也会把孩子放到小推车前面的座架里,有的则让孩子直接坐在小推车里。 “每次来超市,孩子都让我用小推车推着他,不让坐就又哭又闹的。”市民董女士告

诉记者,她经常带着一岁多的孙子到超市购物,购物时让孩子坐进小推车省心又省力。

记者看到,不少超市内的小推车的一些边角处残留着一些食品残渣都成黑糊状。在湖滨路上一家超市内,当记者询问小推车是否会定时清洁时,工作人员给出了否定回答,“遇上特别脏的小推车会用水冲冲,不会统一洗。”



购物车使用频率很高。马瑛 摄